

山东落地首笔可再生能源补贴确权贷款

10月9日，在人民银行济南分行指导和推动下，工商银行山东省分行为枣庄某生物质发电公司发放3000万元“可再生能源补贴确权贷款”，该笔业务是全省首笔可再生能源补贴确权贷款，也是工行系统内首笔生物质发电企业可再生能源补贴确权贷款。

金融支持风电、光伏发电、生物质发电等可再生能源产业，是促进能源体系绿色低碳转型，助力能源领域碳达峰碳中和的有效举措。今年2月，国家发改委、人民银行等5部门联合印发《关于引导加大金融支持力度 促进风电和光伏发电等行业健康有序发展的通知》，明确金融机构可按照市场化、法制化原则，以企业已确权应收未收的财政补贴资金为增信手段，自主发放补贴确权贷款。

山东省可再生资源丰富，可再生能源发电量居全国前列，其中光伏发电、生物质发电居全国首位。为有效盘活应收未收财政补贴资金流动性，人民银行济南分行通过部门协同、上下联动、政策推介、银企对接等措施，积极推动可再生能源补贴确权贷款落地。

枣庄某生物质发电公司拥有2台25MW发电机组，利用农作物秸秆等可再生资源发电，年发电量3.6亿度，目前纳入财政应收未收补贴款3.7亿元。生物质发电企业需长期采购生物质燃料，流动资金投入较高，对企业持续经营和流动性造成了一定压力。工商银行山东省分行了解到企业需求后，省、市、支三级联动，第一时间对接客户融资需求，仅用3天时间就完成了方案设计、调查、审批、质押登记、贷款投放等流程，最终成功发放可再生能源补贴确权贷款3000万元，解决了企业资金紧张的燃眉之急。该笔贷款以企业已确权应收未收的财政补贴资金为质押，通过中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统进行登记和公示，有效规避了质押操作风险，并为企业节约了评估、担保等费用。

山东省首笔生物质发电行业可再生能源补贴确权贷款的落地，为金融支持可再生能源高质量发展探索出了新路径，为山东省绿色金融产品体系的创新完善再添一抹亮色。下一步，人民银行济南分行将持续推进政策宣传和银企对接，加大可再生能源补贴确权贷款在全省范围内的推广力度，将生物质发电领域的成功经验复制到风电、光伏发电等领域，为能源体系绿色低碳转型做出金融贡献。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/174395.html>